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У статті досліджено процеси приватизації та оренди державного майна в Україні в
умовах повномасштабного вторгнення. Проаналізовано основні законодавчі зміни, фінансові
аспекти реалізації майнових трансакцій та їхній вплив на економічну стабільність країни.
Визначено ключові виклики, що супроводжують процеси приватизації та оренди, а також
окреслено перспективи їхнього вдосконалення в контексті залучення міжнародних інвесторів
та стабілізації ринку державних активів.

The article examines the processes of privatisation and lease of state property in Ukraine in
the context of a full-scale invasion. The main legislative changes, financial aspects of property
transactions and their impact on the country’s economic stability are analysed. The author identifies
the key challenges that accompany the privatisation and lease processes and outlines the prospects
for their improvement in the context of attracting international investors and stabilising the state
asset market.

Актуальність дослідження. Приватизація та оренда державного майна є важливими
складовими економічної політики України, особливо в умовах війни. Повномасштабне
вторгнення росії створило безпрецедентні виклики для економіки, що вимагає швидкої
адаптації законодавчих механізмів та пошуку нових способів залучення інвестицій.
Важливість приватизації зростає через необхідність ефективного використання державних
активів, оптимізацію бюджетних витрат та стимулювання економічного відновлення.

Наразі ключовими питаннями залишаються:
 Чи дозволяє сучасна нормативно-правова база швидко та ефективно реалізовувати

державне майно?
 Наскільки успішними є нові механізми оренди для бізнесу в умовах війни?
 Які перспективи розвитку приватизації та залучення міжнародних партнерів?
Актуальність дослідження полягає у необхідності комплексного аналізу цих аспектів,

що може сприяти вдосконаленню економічної політики України.
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Метою даного дослідження є систематизація та аналіз процесів приватизації та оренди
державного майна в Україні під час війни.

Об’єктом дослідження виступають процеси приватизації та оренди державного майна,
що відбуваються в Україні в умовах повномасштабного вторгнення та перебудови економічної
моделі країни.

Предметом дослідження є теоретичні та прикладні засади реалізації приватизації та
оренди державного майна в умовах війни.

Теоретичні засади приватизації та оренди державного майна проаналізовано в працях
українських науковців таких як Іваненко О., Петренко В. [1], Коваленко Т. [2], Захарченко
А. М. [3], Жаліло Я. [4], Рябченко О. [5].

Повномасштабне вторгнення росії в Україну спричинило значні зміни у функ-
ціонуванні економічних процесів, зокрема у сфері приватизації та оренди державного майна.
Підприємства змушені адаптуватися до нових умов, шукати способи забезпечення
безперервної роботи, релокувати виробничі потужності та змінювати бізнес-стратегії.

У відповідь на ці виклики держава запровадила низку законодавчих ініціатив, які
покликані спростити процеси приватизації та оренди, а також забезпечити ефективне
використання державного майна. Зокрема, з’явилися нові механізми підтримки бізнесу, які
сприяють залученню інвестицій, збереженню робочих місць та стабілізації економічної
ситуації [1].

Особливу увагу в умовах війни приділяють оптимізації управління державним майном,
адже його використання може стати потужним ресурсом для підтримки критичних секторів
економіки та сприяти їх відновленню. Саме тому детальний аналіз змін у законодавстві,
практичних аспектів реалізації приватизаційних ініціатив та перспектив подальшого розвитку
цієї сфери є надзвичайно важливим.

Уряд України розробив низку реформ, спрямованих на оптимізацію процесів
приватизації та оренди державного майна. Ось кілька ключових аспектів:

1. Спрощення процедур приватизації та оренди. Зміни до Закону України «Про
приватизацію державного і комунального майна» (№ 2269-VIII, 2018) [6] дозволили значно
скоротити строки проведення аукціонів та мінімізували бюрократичні процедури. Державні
активи стали доступнішими для інвесторів, що позитивно впливає на економіку [2].

2. Електронні аукціони та прозорість процесу. Платформа Prozorro.Продажі забезпечує
прозоре проведення приватизаційних аукціонів, що мінімізує корупційні ризики та сприяє
залученню міжнародних компаній [7].

3. Пільгова оренда для релокованих підприємств. Запроваджено механізми
пріоритетної оренди для підприємств, які змушені переміщуватися із зони бойових дій. Це
дозволяє їм продовжувати діяльність із мінімальними фінансовими втратами [8].

Приватизація державного майна є значним джерелом надходжень до бюджету України.
За даними Фонду державного майна України, у 2022–2024 роках приватизаційні аукціони
забезпечили значні фінансові ресурси для економічної стабілізації (табл. 1).

Таблиця 1

Фінансові надходження від приватизації, млрд грн

Рік Кількість проданих
об’єктів Доходи від приватизації, млрд грн

2022 265 5,2
2023 312 6,1
2024 378 6,65

Джерело: складено автором за даними [9, 10, 11]
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Основні фактори, що сприяли зростанню доходів:
 Спрощення процедур приватизації відповідно до Закону України «Про приватизацію

державного і комунального майна» (№ 2269-VIII, 2018) [6].
 Запровадження електронних аукціонів через Prozorro.Продажі, що забезпечило

відкритість та конкуренцію.
 Зростання інтересу з боку міжнародних інвесторів.
Попри позитивну динаміку, приватизація в умовах війни має низку фінансових

викликів, які зображені на (табл. 2).
Таблиця 2

Фінансові виклики в приватизації в умовах війни

Фінансові виклики Вирішення
Безпекові ризики, що стримують
інвесторів

Запровадження державних гарантій для
інвесторів

Обмежена доступність кредитних ресурсів
для бізнесу

Співпраця з міжнародними фінансовими
установами (ЄБРР, Світовий банк)

Зниження ліквідності активів, що
потребують додаткових інвестицій у
модернізацію

Податкові стимули для приватних компаній,
що беруть участь у приватизації

Джерело: складено автором

Оренда державного майна є важливим джерелом бюджетних надходжень. За даними
Фонду державного майна України, у 2022–2024 роках обсяги орендних платежів зросли
завдяки електронним торгам та підвищенню ефективності управління активами (табл. 3).

Таблиця 3

Фінансові надходження від оренди державного майна, млрд грн

Рік Кількість укладених
договорів Доходи від оренди, млрд грн

2022 785 0,9
2023 920 1,1
2024 1 050 1,4

Джерело: складено автором за даними [9, 10, 11]

Збільшення доходів від оренди зумовлено декількома факторами:
 Розширення кола потенційних орендарів через Prozorro.Продажі.
 Спрощення процедур укладення договорів.
 Запровадження гнучких умов для бізнесу.
Уряд України запровадив спеціальні механізми підтримки підприємств, що змушені

були перемістити виробництво через бойові дії. Основними інструментами стали (табл. 4).
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Таблиця 4

Спеціальні механізми в оренді державного майна в умовах війни

Спеціальний механізм Результат
Пільгова оренда Зниження орендної плати на 50% для підприємств, що

релокувалися
Безкоштовне користування Тимчасове звільнення підприємств від орендної плати

для стратегічних галузей
Фінансова підтримка від
міжнародних організацій

Надання грантів на оплату оренди від ЄБРР та Світового
банку

Джерело: складено автором

Приватизація та оренда державного майна залишаються важливими інструментами
економічного розвитку України, особливо в умовах повномасштабного вторгнення. Вдоско-
налення цих процесів може сприяти залученню інвестицій, підвищенню ефективності
управління активами та забезпеченню фінансової стабільності держави.

Одним із ключових напрямів вдосконалення є впровадження цифрових технологій та
підвищення прозорості приватизаційних процедур. Використання електронних аукціонів,
таких як система Prozorro.Продажі, дозволяє мінімізувати корупційні ризики та забезпечити
конкурентне середовище для інвесторів.

Для підвищення ефективності приватизації необхідно залучати стратегічних інвес-
торів, які мають досвід управління активами та можуть забезпечити модернізацію
підприємств. Це сприятиме зростанню продуктивності та створенню нових робочих місць.

Важливим аспектом є перегляд орендних ставок для державного майна. Гнучка система
оренди дозволить залучити більше підприємств до використання державних активів, що
сприятиме економічному зростанню.

В умовах війни приватизація та оренда мають бути адаптовані до нових викликів. Це
включає спрощення процедур для бізнесу, підтримку критично важливих галузей та створення
механізмів захисту інвесторів від воєнних ризиків.

Україна може використовувати досвід інших країн у сфері приватизації та оренди
державного майна. Співпраця з міжнародними фінансовими організаціями та залучення
іноземних інвесторів сприятиме стабільності та розвитку економіки.

Приватизація та оренда державного майна в Україні під час війни стали ключовими
механізмами економічної стабілізації. Завдяки законодавчим змінам та впровадженню цифрових
платформ вдалося зробити ці процеси більш прозорими та доступними для бізнесу. Приватизація
забезпечила додаткові надходження до державного бюджету, що дозволило фінансувати соціальні та
інфраструктурні проєкти. Оренда державного майна, своєю чергою, стала важливим інструментом
підтримки підприємств, які змушені були релокуватися через війну.

Реформи у сфері приватизації та оренди сприяли збереженню робочих місць та
створенню нових можливостей для бізнесу. Завдяки спрощенню процедур компанії змогли
швидше адаптуватися до нових умов та продовжити свою діяльність.

Попри позитивні зрушення, безпекові ризики та фінансова нестабільність залишаються
серйозною проблемою для інвесторів та бізнесу. Логістичні труднощі та бюрократичні бар’єри
також потребують подальшого вдосконалення.

Подальше вдосконалення цифрових платформ, залучення міжнародних фінансових
інститутів та розвиток індустріальних парків можуть суттєво покращити ситуацію. Запро-
вадження нових механізмів стимулювання бізнесу дозволить залучити більше інвесторів та
зробити процеси приватизації та оренди ще ефективнішими.

Загалом, приватизація та оренда державного майна в умовах війни не лише
підтримують економіку України, а й закладають основу для її майбутнього відновлення та
розвитку.
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У статті проаналізовано теоретичні засади та практичні аспекти реалізації
державної політики у сфері професійної освіти в Україні. Окреслено основні моделі
управління – централізовану та децентралізовану, – а також охарактеризовано зміст,
нормативно-правове підґрунтя та пріоритети сучасної освітньої політики. Особливу увагу
приділено аналізу реалізації освітньої політики на прикладі Львівської області. На основі
стратегічних документів та ініціатив департаменту освіти Львівської ОДА висвітлено
регіональні практики модернізації професійної освіти. Узагальнено сильні та слабкі сторони
регіональної освітньої системи, а також визначено перспективи її розвитку.


